

太仓日报

2024年3月
星期一

18

农历甲辰年二月初九 今日4版 总第7920期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴有小雨,明天阴转多云。东北风4~5级。明晨最低气温:5~6℃,今天最高气温:10~11℃。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

高举中国特色社会主义伟大旗帜
为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列
深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

研究推进特色产业园区、老旧工
业区改造提升工作

为发展新质生产力蓄势赋能

城厢镇加快推进新型工业化,拼出经济发展

新质效,释放发展新活力——

助推企业年产值攀上十亿元

□本报记者 张立

赶订单、拓销路、扩产能……城厢镇100余家规上企业铆足干劲,奔跑在“春光里”,飞驰在“快车道”,凝心聚力干出龙年新气象、开创高质量发展新局面。

工程师们有的在安装机械设备,有的在调试数控装置,有的在测试机载软件……瑞铁机床(苏州)股份有限公司三期新厂房里,各道生产工序都在有条不紊地进行。瑞铁机床专业生产各种钣金设备,其油电混合数控折弯机以绿色化、智能化抢占市场,产量名列前茅。公司曾承担“江苏省高端钣金数控机床战略性新兴产业标准化试点项目”;先后主导和参与GB/T39745-2021《数控冲压激光切割复合机》等3项国家标准和4项行业标准研制;在今年初,成为全国锻压机械标准化技术委员会绿色低碳折弯装备工作组组长单位。得益于强大的技术优势,近几年,公司发展迅速,先

后投资建设了二期、三期项目。2022年投用的三期项目,不仅扩大了油电混合数控折弯机的产能,还投产了新研发的电动数控折弯机和激光切割机,产业链越发粗壮。公司负责人张红兵告诉记者,去年公司产值达到了4.26亿元,同比增长25%,今年产值预计达5亿元。

今年,瑞铁机床产值要上5亿元,而连成集团苏州股份有限公司目标定位为10亿元。连成集团苏州股份有限公司是一家装备制造企业,产品包括各类大型工程泵、环保成套设备以及与之配套的机组,广泛应用于大型水利设施、地铁、机场、厂矿、楼宇建筑等众多领域。去年,公司产值达到了9.77亿元,同比增长9.37%。

连成集团今年将加快智能化改造,在技术上大胆创新,并优化运营结构,以实现产值大幅增

长。目前,公司新建三期智慧泵房项目已进入最后收尾阶段,投用在即,将建成智能化生产线、智能化库房等。项目建成后,将极大提升公司智能化、信息化水平,打造成整个集团的智能化生产基地,巩固集团在国内的行业标杆地位。随着新项目的投产,公司在今年成为城厢镇第2个产值突破10亿元的企业几成定局。

去年,专业生产汽配的德企亿迈齿轮(太仓)有限公司产值达到了10.24亿元,同比增长9.42%,是目前城厢镇唯一产值突破10亿元的企业。在它身后,还有连成、佳电永磁、隆祥电子、华盈电子等4家年产值超过7亿元的企业。3年前,城厢镇年产值超7亿元的企业只有1家,现在在这些龙头企业都在充分发挥自身资源优势,全力加快发展,不久的将来,城厢必有更多的年产值“十亿企业”。

亿迈齿轮的邻居是爱柯迪富乐精密科技(太仓)有限公司。爱柯迪公司各条生产线开足马力,锌合金铸件一批批下线。这家公司是锌合金压铸领域的全球领先者,去年产值3.97亿元,同比增长17.11%。今年1月,公司实现产值4300万元,同比增长超50%。目前,公司正加紧筹划二期项目,拟新建4万平方米厂房,预计今年三季度开工建设。

城厢镇工作人员告诉记者,今年城厢镇的经济社会发展主要预期目标是一般公共预算税收收入增长4%;全社会固定资产投资增长5%;规上工业产值增长3%;净增高新技术企业超50家。当前,城厢上下正全力以赴,通过持续激发产业升级“源动力”,做大招商引资“蓄水池”,推动项目建设“加速度”等举措,加快推进新型工业化,拼出经济发展新质效,充分释放出发展新的强大活力。



汽车零部件项目
拔地而起

昨日,娄城高新集团有限公司扩建汽车用电子元器件与机电组件项目现场,施工建设人员正在进行钢结构厂房施工。该项目建筑面积76310平方米,包括厂房、能源中心、试验车间污水处理站等设施。目前,项目各主体建筑施工稳步推进。 记者 计海新 摄

以抢的劲头展现发改新担当

跑好第一棒 开局抢头彩

一线访谈

本报讯(记者 王俊)早春时节,太仓处处皆有如火如荼的建设场景,展现一派奋跃而上、加速奔跑的新气象。

今年,太仓初步排定三级重点项目190个,其中新建项目118个。作为全市的“项目管家”,市发改委充分发挥企业(项目)全生命周期管理平台作用,全速推进重点项目建设。“我们全力以赴,争取实现‘一季度开门红、上半年产业项目全部开工、三季度重点

项目100%开工’的目标。”市发改委主任万芬奇告诉记者。

一个个签约项目“从纸上落到地上”的背后,是过去一年市发改委一以贯之担当作为,在扎实推进全市高质量发展、巩固提升经济回升向好态势方面作出积极贡献。龙年伊始,市发改委蝉联市级机关单位综合考核第一等次。

今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好发展改革工作意义重大。市发改委将围

绕市委、市政府决策部署,进一步明晰发展思路、找准发展路径、完善发展举措,推动发展改革工作再上新台阶。

“快一步海阔天空,慢一拍人去楼空。”当前,面对太仓经济加快回暖,生产生活元气满满、烟火鼎盛景象,一种“等不起”“慢不得”“坐不住”的拼抢意识,悄然间已在各地各部门、各行业各领域方兴未艾。市发改委更是争先率先,以拼的姿态、抢的劲头,推动各项具体工作再提速、再增效。

“我们将强化经济运行调度,全力推动经济持续回升向好;扩投资、促达产,坚定不移推进重点项目建设;深度参与区域协同重大战略,抓好向上对接争取;把构

建现代产业体系作为锻造新质生产力的关键,打造更具竞争力、更有标识度的产业创新集群,不断壮大数字经济产业规模,抢抓低空经济等新赛道,高水平打造沿江现代服务业集聚区。持之以恒优化营商环境,牢牢守住经济发展底线底板。”万芬奇介绍说。

谋事在人,成事更在人。新的一年,市发改委将持续深化作风效能建设,以强执行、抓落实为着力点,继续弘扬好特别团结、特别奉献、特别能战斗、特别有正能量的发政精神,勇当“开路者”、做好“突击队”,为全市经济社会发展作出新的更大贡献。

相关报道 >>> 03版

市政府党组理论学习中心组 学习会召开

本报讯(记者 王硕)3月16日,市委副书记、市长徐华东主持召开市政府党组理论学习中心组学习会,学习贯彻江苏省传达学习贯彻全国两会会议精神及苏州市续会精神,以及学习苏州市“1+2”农村改革方案。

3月13日,我省召开传达学习贯彻全国两会会议精神,传达习近平总书记参加江苏代表团审议等在全国两会上的重要讲话精神,并就学习贯彻作出部署。全省会议后,苏州市召开续会,强调要抓实抓好习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神学习宣传贯彻,不断推动学习宣传贯彻往深里走、往实里走、往心里走。结合太仓实际,徐华东指出,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,同贯彻总书记历次对江苏工作重要讲话重要指示精神结合起来,同太仓工作

实际结合起来,全力抓好各项具体工作。要巩固和增强经济回升向好态势,更好统筹发展和安全,大力弘扬真抓实干的优良作风,不断增强太仓城市发展的核心竞争力,奋力推动高质量发展走在前列。

就落实好苏州市“1+2”农村改革方案,徐华东强调,要提高思想认识。农业农村是太仓发展的重要本底,也是太仓发展的一大特色,对“三农”工作再怎么重视都不为过。要听上级部署,解自身难题,树特色品牌,高水平建设农业强市。要明确改革目标。围绕基层组织建设、乡村建设、乡村治理、农业生产等方面做好“三农”工作,持续激发农业农村发展动力活力。要抓好机制建设。梳理出太仓农村改革的重点工作,做好任务细化分解,各区镇要各有侧重、彰显特色,推动太仓“三农”工作实现“百花齐放”发展。

市政府召开第41次常务会议 研究部署近期重点工作

本报讯(记者 王硕)3月16日,市政府召开第41次常务会议,听取相关工作汇报,审议相关文件,研究部署近期重点工作。市委副书记、市长徐华东主持会议。

会议听取了市交通运输安全生产专业委员会、沙溪镇关于安全生产工作情况的汇报,审议并通过了《太仓市安全生产治本攻坚三年行动(2024-2026年)实施方案和2024年重点工作任务》。会议指出,要提高政治站位。坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,把防范化解重大安全风险作为重大政治责任,进一步强化底线思维和风险意识。要围绕重点。突出重点领域、重点人群、重点环节,切实加强安全防范,坚决维护好人民群众生命财产安全,确保全市安全生产形势平稳有序。要抓实责任落实。全方位拧紧“责任链条”,打通“神经末梢”,扣紧“最后一环”。严格落实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,推动安全生产责任制落到实处、形成闭环。要做好隐患排查整治。抓细抓

实隐患排查,开展专业检查和交叉检查,切实消除安全生产工作中各类风险,守牢安全底线。

会议审议并通过了《关于学习运用“千万工程”经验加快推进农业农村现代化的实施意见》(以下简称《意见》)。会议强调,要高度重视。要准确把握“三农”工作的战略地位、历史任务,准确把握做好“三农”工作的科学方法、务实举措,坚定不移全面实施乡村振兴战略,更富成效推进农业农村现代化。要加快推进。各地各部门要按照上级部署要求,聚焦《意见》中明确的各项任务,坚持重点任务具体化、具体工作项目化、项目管理责任化,责任落实高效化,确保各项任务落地见效。要落实责任。发挥好各项推进机制和保障措施的积极作用,落实主体责任、理清责任链条,提高履责效能,强化考核推动,坚持各项重点工作高起点谋划、高标准推进、高质量落实,确保圆满完成年度目标任务,努力建设农业强、农村美、农民富的新时代锦绣江南鱼米乡。

会议还研究了其他事项。